Screpa D16_05 Data: 10 Giugno 2016

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
8 punti (4)

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che sposta un blocco di 300
byte collocati in memoria a partire dalla locazione 0x2000, sempre in memoria a partire dalla
locazione 0x20AA.

ESERCIZIO N°2
5 punti (3)
R16 vale OxFB e R17 vale OxAA.

Eseguire 'operazione MULS e indicare in esadecimale il valore dopo l'operazione dei registri RO e
R1.

ESERCIZIO N°3

6 punti (4)

Sintetizzare in forma SP ottima una rete combinatoria a 4 ingressi X3, Xo, Xi e Xo (le cifre binarie di
una cifra esadecimale x) e una uscita che vale 1 in tutti i casi in cui x modulo k sia 1 oppure 2,
quando k = 3, 5.

indicare nella soluzione gli implicanti essenziali.

La rete ottenuta puo dare origine ad alee?

ESERCIZIO N°4

7 punti (4)

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata secondo il modello di Moore, con un ingresso e una
uscita normalmente nulla, in grado di generare un impulso "lungo” (111) quando I'ingresso passa da
0 a 1, e una coppia di impulsi (101) quando invece l'ingresso passa da 1 a 0. La macchina riprende a
osservare l'ingresso dopo aver emesso completamente la sua risposta (quindi tra due impulsi €
sempre presente almeno uno 0).

ESERCIZIO N°5

7 punti (3)

Nel seguente invertitore determinare K, in modo che con Viy =5 V, l'uscita sia 0,5 V. Si sa che
Vop=5V; Vo =7V; Vi =1 V; Ky =1 mA/VA

A VDD
Vs ’*‘i Q1

+— OUT

IN—] o2
_-l- Gnd




EagosTo., :

e

wsh 32.%‘6 i ) .
gwsh XL i seloo, negvdin < putelot
push XH
wsh YL
Pwah YH
edi X (€ !
S g g s
2di YL, Qow {( S eay
o YHIJ%L { Ox208A +300)

, ugh ( Ox ZO0AA+300) /!

f PQJ*«IO dat -{ZOu.d,g

2d  RA1G, -X
5{: ;L{, Ri6 //copa;a
bl/y‘% ﬁgc?eow (_ Ox Q.OOO)
;i‘MjHéﬂa%gh (OKQ)’QUQ)
P [ fivise cou x= 0x2000

pop YH
por Yo
pop M
pop L
POF 216

009500 TE Atteunzowne ol
Soure ppos FLoU !




(D) (o TULS opern couw valdoz. CON Segus

R16 = OxFB m decowiale  cow G -5

24t = OxAA W decimols o seguo  —K6

e nueswkvele doppo FULS & pombLUe 2 Lo

R1: RO = 435 couupeite we enadocaulds @ & Sa
A{ 24 = Ox 01
RO = 0xAE

{



X3y X2 .
or__ . _to o due it
x’:{o\- 0037 4 12 2 = YISV o g
ool 7 A 4 4 AU S DA MU *‘P&
;LMM? L3 g 3/ 5
o1 /( /( %Q“J
3 50§
/| 11071
2 61 14|
o [4%] 11" [1°]

TUT EssENZ AL O caunsa ool
M AR Mame puda @ln def PRAAAR

WU avd ade . ani @dﬂac@/\,\xl M&LWMQ

i wmd stero wvsfr&w/\,{e




A sy,

AN NN

e

)

’;
o {;044 jOo11 A41 444

xwﬁi i ] !
10101 040,410 1140

H

00 (4:49)( Gv+g,) oot relon






Giq Eadnoutlon o« MOSEET cono b
Y — zowa, RLODO
0,5V
Vasg = Vi,
5V —] L Qz \/GD =V T

¢
Comddn 2 our Sudle coviedt,

[ESRATI

Km4 (, \/DD""VU} <V(E\qu ut \/Cﬂ(}, MVDDAVQ‘\/TMD =
2

wemz Vg (U #Vin " Vo =2 Vou )

= 2

Som Lt I L Lot At RACH

Koy = Won . 45065 _ Tg ma/v?
0,5 1,5



